

U susret Mediteranskim igrama u Splitu — MIS'79

U 16. časova 15. septembra 1979. godine počće u Splitu ceremonija svečanog otvaranja VIII Mediteranskih igara. Impozantan je broj zemalja učesnica, kao i broj sportista koji će učestvovati na Igrama. Značaj Mediteranskih igara, međutim, ne treba određivati samo po broju zemalja učesnica ili po broju takmičara koji će na njima učestvovati. Potrebno je uzimati u obzir i druge činioce koji utiču na značaj ovih Igara, a i oni su, takođe, veoma značajni. Sportski, Mediteranske igre se održavaju u predolimpijskoj godini. To znači da su ove igre jedna od najznačajnijih proba na kojima će sportisti mediteranskih zemalja prikazati svoje mogućnosti. Rezultati koje će sportisti postići na ovim igrama svakako će uticati na opredeljenja za određivanje ekipa i pojedinaca za Olimpijske igre koje se 1980 godine održavaju u Moskvi. Očekuje se postizanje značajnijih sportskih rezultata od strane sportista svih zemalja učesnica.

Mediteranske igre se održavaju u složenoj međunarodnoj situaciji u kojoj Mediteranske zemlje, učesnice ovih igara, igraju značajnu ulogu. Na Mediteranskim igrama neće biti prikazani samo visoki rezultati u fizičkim i moralnim kvalitetima učesnika. One će imati uticaja i na postizanje ciljeva kojima stremlji čitavo napredno čovečanstvo. Na njima, putem sporta, treba da se utiče na stvaranja poverenja među narodima, kao i uslovi za stabilan i trajan mir u svetu. Igre, u srcima sportista i gledalaca, poprimaju plamen drugarstva i prijateljstva, a putem sportskih takmičenja učvršćuje se uzajamno pomaganje i razumevanje. Sportisti naše samoupravne socijalističke, društvene zajednice u rešavanju ovog zadatka zauzimaju posebno mesto. Zato Mediteranske igre nisu samo praznik sporta i mladosti, već i sredstvo za jačanje prijateljskih veza među sportistima i narodima. One istovremeno daju neprocenjiv doprinos učvršćenju mira u ovom delu sveta, a time i u čitavom svetu.

Osmе mediteranske igre, kao što je poznato, održavaju se u samoupravnoj socijalističkoj i nesvrstanoj Jugoslaviji. Sportisti Mediteranskih zemalja, zemalja učesnica, su sa radošću primili ovu vest. Očekuje se, zbog toga, da će broj učesnika na VIII Mediteranskim igrama biti najveći u dosadašnjem istorijatu ovih igara.

Svima je poznato da naši narodi i narodnosti izgrađuju samoupravno socijalističko društvo. Izgradnja takvog društva znači i harmonično jedinstvo duhovnog bogatstva, moralne čistote i fizičkog savršenstva kod čoveka. To se može postići samo ako se fizičkoj kulturi u jednom društvu pridaje poseban značaj i pažnja od strane celog tog društva. Kako su uspesi naših takmičara bazirani na osnovama masovnosti fizičke kulture, to je i interesovanje za naš sistem fizičke kulture od strane zemalja učesnica sasvim razumljivo. Iz ovoga, međutim, kod sportista i sportskih radnika proizilazi i interesovanje za čitav naš društveni samoupravni socijalistički sistem kao jedinstven u svetu. Zbog toga Mediteranske igre predstavljaju ne samo sportski već i društveni praznik za sve naše narode i narodnosti. Split će, sa njegovim žiteljima, u ime svih nas, otvorena srca i sa tradicionalnim gostoprimstvom, dočekati sve učesnike igara, kao i brojne goste kao istinske i drage prijatelje.

Na VIII Mediteranskim igrama će biti teže doći do medalje no što je to bio slučaj na prethodnim igrama koje su održane u Alžiru. Kao što je poznato na igrama u Alžiru sportisti naše samoupravne socijalističke zajednice, takmičeći se u 14. sportova osvojili su ukupno 64 medalja (24 zlatne, 17 srebrnih i 23 bronzane). Medalje će se osvajati teže ne samo zbog toga što je povećan broj učesnika, već i zbog toga što se u zemljama — učesnicama ovom takmičenju pridaje veliki značaj. U pojedinim zemljama postignut je očigledan napredak na području fizičke kulture. Tome su dale doprinos i zemlje — učesnice koje su imale veće iskustvo i uspehe u sportu. One su na ranijim igrama, a i kasnije u razmeni stručnjaka i specijalista sticale iskustvo i primenjivale ga u praksi. Danas je u svim Mediteranskim zemljama razvijena naučno-istraživačka delatnost i povećana primena nauke u sportu.